

- * Говорят делегаты конференции. Фотоинтервью.
- * Цех КИП и автоматики.
- * Делегат железнодорожников.
- * Они живут по заповедям разведчиков будущего.
- * Портрет нашего современника.
- * На трудовой вахте пятилетки.
- * У политинформаторов карьера.

МАЯК коммунизма

Год издания 34-й

№ 138 (3007)

СУББОТА, 16 ноября 1968 г.

Цена 2 коп.

**Привет
делегатам
III-ей
партийной
конференции
Коршуновского
комбината!**

На трудовой вахте пятилетки

Почетное звание

На днях делегация Всесоюзной ударной Хребтовая—Усть-Илимская вернулась из поездки в Москву. Ее члены, Владимир Майборода, Михаил Вербищук, Надежда Бабкина, Александр Лапшин, Владимир Удовиченко участвовали в работе торжественного Пленума ЦК ВЛКСМ.

В канун полувекового юбилея комсомола бригаде А. Лапшина присвоено почетное звание «Коллектив имени 50-летия ВЛКСМ». В соревновании в честь юбилея стройке среди комсомольских ударных присвоено второе место и передано на вечное хранение памятное Красное знамя ЦК комсомола и Министерства транспортного строительства.

Приступили к отделке

СМУ Жилстрой приступил к отделочным работам на первом в

Железногорске крупнопанельном 90-квартирном доме, который строится в 8 микрорайоне города. Сюда пришли бригады плотников Евгения Мелехова, отделочников Лидии Беленцовой и Татьяны Тимошковой. Этот дом Коршуновстрой сооружает сверх плана.

Так же сверх плана строится и детский сад-ясли Коршуновстрой на 280 мест. Здесь тоже идут отделочные работы.

Станция Рудногорск

На днях строители трассы Хребтовая—Усть-Илимская уложили входные стрелки на станции Рудногорск. Лесозаготовители Ярского и Нижнеилимского леспромпхозов завезли сюда уже четверть миллиона кубометров древесины. Сейчас здесь комплектуются погрузочные бригады, готовится к работе оборудование нижних складов.

А путеукладчики наделываются на следующий пункт магистрали — разъезд Сопки.

ДАГЕСТАНСКАЯ АССР в совхозе имени Алиева недавно открыта музыкальная школа, где по классу фортепьяно и баяна обучаются пятьдесят детей. В будущем году откроются классы скрипки и народных инструментов.

На снимке: у музыкальной школы совхоза.
Фото Р. Дика.

Фотохроника ТАСС.



ТАК ДЕРЖАТЬ

СЕГОДНЯ открывается третья отчетно-выборная партийная конференция комбинатов Коршуновского комбината, на которой будут подведены итоги деятельности партийной организации и ГОКа за минувший год, с 18 ноября 1967 года.

За это время коллектив комбината под руководством парткома, первичных парторганизаций добился заметных успехов в выполнении социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС, которое удерживает этот коллектив вот уже третий квартал — доказательство того, что партком, партийные организации, коммунисты предприятия правильно направляют усилия трудящихся комбината на досрочное освоение производственных мощностей, на выполнение главной задачи — выдачи высококачественного железорудного концентрата для нужд страны.

Выполнению этой задачи подчинена организационно-партийная, идеологическая и массово-политическая работа, которая проводится среди коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся ГОКа.

На конференции, безусловно, пойдет речь и о недостатках, о промахах и упущениях, имеющихся в работе первичных парторганизаций, коллективов основных цехов и подсобных, вспомогательных подразделений. При этом желательно, чтобы критика была принципиальной, деловой, товарищеской. Важно не только раскритиковать того или иного рабочего, но и подсказать, внести конкретные предложения по устранению недостатков, дать товарищеский совет, как предотвратить их.

Коммунистов, всех тружеников ГОКа волнуют перспективные задачи по дальнейшему расширению комбината и города, по строительству при-

городного совхоза, по улучшению жилищных, культурно-бытовых условий горняков. Поэтому докладчику, руководителю ГОКа следует на конференции на это обратить особое внимание.

Поздравляя коммунистов и весь коллектив комбината с достигнутыми успехами, желаем делегатам успешно провести конференцию, наметить дальнейшие рубежи, конкретные задачи в работе партийной организации ГОКа, призванной обеспечить активное участие каждого труженика в выполнении обязательств, принятых коллективом в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

„ЗОНД-6“ ОБЛЕТЕЛ ЛУНУ

Полет автоматической космической станции «Зонд-6», запущенной в Советском Союзе 10 ноября 1968 года, продолжается.

14 ноября станция осуществила облет Луны при минимальном расстоянии от ее поверхности, равном 2420 километрам.

Во время полета станции в районе Луны проведены научные исследования физических характеристик окололунного пространства.

Со станцией «Зонд-6» поддерживается устойчивая радиосвязь и ведется прием научной информации с бортовых запоминающих устройств.

(ТАСС).

Гласность — принцип партийной жизни

В ноябре прошлого года партбюро партийной организации карьера ГОКа утвердило группу политинформаторов в составе 30 человек. С тех пор прошел год. Как же работала эта группа? Какие выводы можно сделать из годичной деятельности наших политинформаторов? Об этом я и хочу рассказать в настоящей статье.

Политическая информация — это новая форма агитационно-массовой работы в нашем коллективе. Всякое же новое дело дается нелегко. Понимая это, партбюро очень тщательно отнеслось к подбору политинформаторов. К этой работе были привлечены наиболее подготовленные товарищи, имеющие достаточный общеобразовательный уровень, жизненный опыт и авторитет в коллективе.

На современном этапе, когда бурно развивается наука и техника, чрезвычайно многообразна общественная жизнь, трудно уследить за всеми событиями внутренней и международной жизни. Мы — партбюро и я как руководитель группы — считаем, что политинформатор, как бы ни был он грамотен, не справится со своими задачами, если будет брать за любые темы из различных областей знаний. Поэтому у нас каждый политинформатор, с учетом своего образования, опыта, склонностей, специализируется на определенной тематике.

Все информаторы разделены на пять, если можно так выразиться, секций. Одни специализируются на беседах о международном положении СССР, другие — о внутренней жизни страны, третьи — о важнейших решениях партии и правительства. Есть у нас и политинформаторы, которые проводят беседы в коллективах о памятных и знаменательных датах. Наиболее подготовленным товарищам поручено проводить беседы и чтение лекций о новой системе планирования и на другие экономические темы.

За минувший год они провели около 90 бесед и лек-

ций с разовым «охватом» почти всего коллектива — около 900 трудящихся.

Беседы и лекции проводятся по пятницам.

Тему беседы и лекции тому или иному политинформатору предлагает руководитель группы. Он же назначает дату проведения беседы и коллектив, в котором она состоится. При этом руководитель группы рекомендует политинформатору, какую литературу использовать при подготовке к беседе.

Все информаторы выписывают для себя необходимые газеты, журналы и другую литературу, наиболее подходящую для своих тем.

О внутренней жизни города и района они узнают из районной газеты, а о важнейших событиях в комбинате — из постановлений парткома, приказов по комбинату, с которыми мы стараемся знакомить их в первую очередь. Задания и отметки о проведенных беседах и лекциях записываются в специальном журнале.

С содержательными, интересными беседами и лекциями выступают у нас Л. А. Соболев, Г. А. Холодкова, П. А. Горощенко, Л. М. Цареградский и многие другие.

Работники карьера с интересом, с желанием слушают беседы и лекции. Популярность политинформаторов растет. Новая форма массово-политической работы среди трудящихся — политинформация у нас «прижилась», себя оправдывает — таков можно сделать первый вывод из всего вышесказанного.

Проводя беседы, читая лекции, политинформатор не только просвещает, учит слушателей, разъясняет им важнейшие события внутри страны и за рубежом, но и в ходе подготовки и проведения беседы, во время ответов сам учится, идейно закаляется, становится проводником претворения решений партии и правительства в жизнь, в практику строительства коммунизма — таков второй вывод.

Год работы нашей группы показал и другое. Отдельные политинформаторы не всегда добросовестно отно-

сятся к порученному делу, плохо готовятся, из-за чего интерес к их информации у слушателей, мягко говоря, не велик. К таким товарищам мы принимаем соответствующие меры.

Политинформаторы да и я — руководитель группы — испытываем серьезные трудности в подборе теоретической и методической литературы, в проведении семинаров. Наиболее действенную помощь в этом деле надеемся получить от отдела пропаганды РК КПСС и районной организации общества «Знание».

Наш район быстро развивается. Появляются новые предприятия, растут поселки. Намечается расширение нашего комбината. Предполагается строительство ряда крупных объектов культурно-бытового назначения в городе. Идет подготовка ложа будущего Усть-Илимского водохранилища. Начато освоение целинных земель для новых совхозов и т. д. Обо всем этом, о перспективах развития города и района наши политинформаторы и их слушатели могут узнать, главным образом, из нашей газеты «Маяк коммунизма». К сожалению, на ее страницах редко можно прочитать статьи ответственных руководителей нашего комбината, города и района, которые по долгу службы наиболее осведомлены о том, что и как делается, о перспективах развития нашего района — одного из бурно развивающихся районов Иркутской области.

В речи на московской городской партконференции 29 марта 1968 года Л. И. Брежнев отмечал: «Гласность, информирование партийных масс и всех трудящихся о деятельности партии является принципом нашей партийной жизни, и мы твердо следуем этому принципу». В повседневной жизни руководствоваться этим принципом обязаны и наши политинформаторы, и не только они...

Г. ЕВДОКИМОВ,
руководитель группы политинформаторов

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

ЦЕХ КИПИ АВТОМАТИКИ

Б. С. ДИКУШНИКОВ,

секретарь партийного комитета обогатительной фабрики.

НАША партийная организация считается одной из крупнейших в комбинате. Она насчитывает 120 коммунистов. Ее отряд с каждым годом увеличивается. В отчетном году в нашу парторганизацию пришло еще 13 человек, в основном — рабочие.



Стали коммунистами слесари Григорий Никифорович Николайчук, Леонид Дмитриевич Боденко, машинист крана Татьяна Лаврентьевна Журавская, газосварщик Евгений Николаевич Цветков, Людмила Петровна Платонова. Прошедший год для нашей партийной организации, да и для всего коллектива фабрики памятен тем, что мы сумели пустить предприятие на полную мощность значительно раньше намеченных сроков. В этом большую роль сыграли коммунисты, которые на цеховых партийных собраниях, где обсуждались производственные вопросы, внесли ценные предложения и замечания.

Коммунисты фабрики активно участвовали в рационализаторской работе. Всего за этот год подано 89 рацпредложений. Из них 65 уже внедрено в производство. Получен экономический эффект в сумме 124 тысячи рублей.

Обогатительная фабрика — сердце всего коллектива, и от того, как она работает, зависит полностью выполнение государственного плана. Мы, коммунисты фабрики, понимаем это и делаем все возможное, чтобы ни на минуту не останавливалось биение сердца Коршуновского ГОКа.

Н. А. КОЖИНА,

лаборант химлаборатории комбината.



НАША лаборатория — единственное предприятие во всем Коршуновском ГОКе, носящее звание цеха коммунистического труда. Это звание мы заслужили более года тому назад.

Каждый член нашего небольшого коллектива имеет свои индивидуальные социалистические обязательства. Ежемесячно на заседании месткома вы-

полнение обязательств проверяется. Иногда случается, что решением месткома тот или иной член нашего коллектива исключается из дальнейшего участия в соревновании. Причины бывают разные: опоздание на работу, брак в работе. Такие жесткие условия оправдывают себя. Например, укрепляется дисциплина. В этом году нашим коллективом трижды завоевывались в соревновании призовые места среди вспомогательных предприятий комбината.

Коммунисты нашего цеха делают все от них зависящее, чтобы коллектив химлаборатории работал с каждым днем лучше и лучше. Этому обязывает нас высокое звание цеха коммунистического труда.

Н. Н. МЫЧЕЛКИН,

слесарь цеха обогащения ГОКа.



В этом году в моей жизни произошло радостное событие — я стал коммунистом.

Коллективу нашего участка сепарации в этом году была поручена ответственная задача — реконструировать некоторые агрегаты, а точнее — заменить одни другими. Нами установлен в цехе обогащения сепаратор СП-209, который по сво-

ей производительности и удобству в работе заменяет три сепаратора старой конструкции.

Реконструкция фабрики во многом помогла тому, что коллектив нашего комбината с честью выполняет государственное задание и второй год удерживает первенство в соревновании среди предприятий Министерства черной металлургии.

Коммунисты нашего цеха много труда вложили и в формирование коллектива. В этом году улучшилась политико-массовая работа в бригадах, сменах. На каждом участке еженедельно проводятся политинформации, беседы, лекции.

Мне, например, партийная организация поручила вести

агитационную работу в своем коллективе. Слушателей у меня 17 человек. Каждую пятницу выступаю перед ними, рассказываю о новостях как внутрисюзовного, так и международного характера. Многим рабочим не всегда удается про-

смотреть свежие газеты, журналы, и задача агитатора — восполнить этот пробел. Правда, и нас, агитаторов, нужно учить, рекомендовать для ознакомления дополнительную литературу, собирать на семинары по обмену опытом.

В. Г. ПОТАПОВ,

аппаратчик ремонтно-механического цеха ГОКа.



ХАРАКТЕРНОЙ чертой в работе ремонтного цеха комбината за отчетный период является широкое внедрение в производство научной организации труда. Наши инженерно-технические работники, да и большинство рабочих сделали много хорошего по ликвидации «узких» мест в цехах. Начали с наглядной агитации. Потом перешли к узловым вопросам.

Первым был решен вопрос с удлинением рельсов для козлового крана. Это дало возможность увеличить объем капитальных ремонтов. В кузнеч-

ном цехе, опять же своими силами, был установлен тельфер, намного облегчивший труд рабочих. Сделан станок для заправки тяжеловесных долот.

По сравнению с прошлым годом партийная организация нашего цеха много внимания уделяла формированию коллектива, налаживанию дисциплины, политической учебы. Во всем этом активное участие принимали коммунисты. Я, например, был рекомендован в цеховой комитет. Там мне поручили отвечать за спортивно-массовую работу. Кое-что по этой части уже сделано. Так, впервые в этом году в цехе между участками были организованы и проведены соревнования по теннису, шахматам, футболу. Впервые в нынешнем спортивном сезоне футбольная команда нашего предприятия участвовала наравне с другими цехами комбината. Думаем создать и хоккейную команду.

Ю. А. ПЕРЕТОЛЧИН,

секретарь комитета комсомола комбината.

ЗА прошедший год партийный комитет комбината значительное внимание уделил внутрисюзовой комсомольской работе. Вопрос о комсомоле неоднократно обсуждался на заседаниях парткома.

Результаты сказались. Если год назад мы могли говорить о хороших делах только комсомольцев и молодежи обогатительной фабрики, то теперь активно работают комсомольцы и других цехов комбината. В основном во всех цехах с помощью коммунистов созданы крепкие, боевые комсомольские органы. Они активно проводят работу по достойной встрече 50-летия ВЛКСМ. И не случайно, за этот год наша комсомольская организация комбината признана лучшей во всем Нижнеалинском районе, а комсомольцы — обогатители заняли первое место в районном соревновании под девизом «Рожденные бурей — ударники будней».

В прошедшем отчетном году особенно усилилось влияние партийных организаций на дела комсомольцев в подсобных цехах комбината.

Так, в жилищно-коммунальной конторе значительно повысилась активность комсомольцев, часто проводились рейды, воскресники по благоустройству города, а все потому, что партбюро ЖКК сумело подобрать в бюро комсомола достойных товарищей.



Неплохо поработали с комсомолом коммунисты в цехе сетей и подстанций, в центральной химлаборатории. Партийные секретари этих подразделений могут с полным правом сказать, что их усилия не пропали даром. Так, комсомольская организация химлаборатории по итогам соревнования в честь 50-летия комсомола заняла третье место. Поощрена также и комсомольская организация цеха сетей и подстанций.

Особенно мне хотелось бы рассказать о хорошей помощи комсомольской организации отдела рабочего снабжения со стороны секретаря партийной организации Марии Михайловны Клочковой. При ее непосредственном участии комсомольцами сделана наглядная агитация в магазинах, столовых. Мария Михайловна вникает во все сферы деятельности комсомола. Видимо, поэтому партийная организация ОРСа в этом году значительно пополнилась комсомольцами.

В 1966 году на комбинате был создан цех контрольно-измерительных приборов и автоматики. С тех пор он стал необходимым звеном в производственной системе предприятия. За время, прошедшее со дня организации цеха, здесь успел сложиться маленький, но дружный коллектив. Сейчас в цехе работает около 80 человек. Невелика здесь и партийная организация, — всего семь коммунистов. Но ее деятельность постоянно ощущается как в производственной, так и в общественной жизни коллектива.

Партийное бюро уделяет много внимания идейно-воспитательной работе, постоянно помогает цеховому комитету ВЛКСМ в его деятельности. Сейчас все работники охвачены социалистическим соревнованием, 50 человек носят почетное звание ударников коммунистического труда и борются за это звание. Включившись в социальное соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, весь коллектив цеха борется за право называться коммунистическим. Это не просто слова, цех делает все, чтобы добиться этого почетного звания. Принятое повышенное обязательство за счет автоматизации производства высвободить 20 человек рабочих успешно выполняется.

Большая заслуга партийной организации в том, что она много сил отдала борьбе за высокий уровень соблюдения правил техники безопасности и производственной эстетики. В проводившемся весной смотре-конкурсе по технике безопасности цех занял второе место.

Трудно разграничить технику безопасности и производственную эстетику. Партийная организация и здесь выступает зачинателем. Части КИП расположены в непригодных помещениях. И вот в нерабочее время была очищена территория вокруг зданий цеха, высажены деревья, отремонтировано здание, оборудованы рабочие места, стенды. В служебных помещениях появились цветы. К празднику 7 ноября был открыт красный уголок, оборудованный в заброшенном здании старого магазина, причем все это было сделано на общественных началах, без затраты государственных средств.

Руководство цеха всегда идет навстречу начинаниям коммунистов. Заместитель начальника цеха Г. Т. Попов активно участвует в общественной жизни, является членом цехового бюро по рационализации и изобретательству, Г. А. Селедков, секретарь цехового партбюро, и другие коммунисты всегда впереди во всех общественных мероприятиях. А на них равняются остальные.

Так живет и работает парторганизация одного из цехов комбината — КИП и автоматики.

К. ЗУЕВ.

Е. ЕВТУШЕНКО.

ИНТЕРНАЦИОНАЛ

Когда поют «Интернационал», со мною происходит очищение, а на губах такое ощущение, как будто знамя я поцеловал... «Интернационал»

во мне струится, когда на Братской ГЭС, как братьев брат, я вижу рядом русских, украинцев, татар, евреев, чувашей, бурят. Я верю лишь борьбе, а не молитвам! Предвижу: день прозренья не вдали, и, как интербригада под Мадридом, сомкнется население земл. (Из поэмы «Братская ГЭС»).

В любую погоду, днем и ночью ведет по маршруту свой автобус шофер Николай Леднев. Весной прошлого года ему было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Несмотря на свою занятость, Николай учится на 4-м курсе вечернего техникума. Он успевает дежурить в дружине, вести общественный отдел кадров, участвует в товарищеском суде БКЦ.

Сейчас Николай ведет большую работу по безаварийной работе автотранспорта. Николай Леднев — кандидат в члены КПСС.

На снимке: Николай Леднев.

Фото и текст А. Гончарова.



Представитель

ТАК уж принято, что на все ответственные собрания, конференции, на которых решаются наиболее важные для коллектива дела, выбирают наиболее достойных, смелых, принципиальных, честных, способных отстаивать точку зрения тех, кто избрал его делегатом. Это правило как нельзя лучше подходит к машинисту-инструктору железнодорожного цеха коммунисту Георгию Константиновичу Огурцову.

Несколько грузноватый, но подвижный, пришел он к железнодорожникам комбината еще в то время, когда их «цех» размещался в одном пассажирском вагоне, приткнувшемся у подножья рудной горы, а локомотивный парк исчислялся несколькими маломощными тепловозами. Наскоро срубленное из брусьев, прокопченное дымом депо, в котором едва умещался один локомотив. В нем впервые и познакомился я с Георгием Константиновичем.

Откуда-то из полумрака смотровой канавы выбрался чумазый, в промасленной одежде человек, улыбнулся и сказал:

— Руки не подаю — в масле. Зовут Георгием, фамилия Огурцов, един в трех лицах: механик, начальник депо, слесарь... по совместительству.

Работалось с ним легко и непринужденно. Умел Георгий Константинович объяс-

ЗАПОВЕДИ РАЗВЕДЧИКОВ БУДУЩЕГО

БРИГАДА Сабирова борется за звание коллектива коммунистического труда, — гласит транспарант в кузнечно-котельном цехе, где работают слесари. О них мне и хочется рассказать.

Бригада давно и по праву считается лучшей в ремонтно-механических мастерских Коршуновского ГОКа. Для многих его цехов изготавливает она новое оборудование, производит его ремонт. Месячные задания систематически выполняет на 140—150 процентов. До 130 процентов к планируемой составляет производительность труда, постоянно снижается себестоимость продукции.

Естествен вопрос: какими же «особыми» методами, секретами владеют слесари? Сначала о составе бригады. Основной ее костяк работает два-три года. Это лучшие рабочие кадры РЭМЦ: Валентин Халаяев, Виктор Атюбрин, Николай Васильевский, Анатолий Кондратьев, Михаил Никифоров — о каждом из них можно сказать немало хороших слов. Недавно влились в бригаду Александр Лебедев, Виктор Морозов, Федор Копайгора.

На редкость дружный коллектив, ярко выраженная товарищеская обстановка не дали новичкам времени на раскачку, а сразу же заставили включиться в напряженный,

но не нудный трудовой ритм. Слесари все делают вместе, посоветовавшись. Вместе обсуждают внесенное кем-либо из них рационализаторское предложение, общими усилиями внедряют его. А новому, передовому в бригаде — зеленой улице. Различные кондукторы, шаблоны, приспособления, сделанные слесарями, служат инструментом повышения производительности труда.

Улучшение, совершенствование технологии невозможно без основательных знаний не только своей, но смежных профессий. Все члены бригады имеют допуск на стропальные работы. Каждый может производить прихватку электросваркой. Это бывает необходимо в то время, когда сварщик выполняет большой объем высококачественной сварки, и отвлекать его на мелкие работы попросту неразумно. И сварщик, если нет сварочных работ, не слоняется без дела, не считает себя «большим специалистом», а делает любые слесарные или подсобные работы.

Беречь каждую минуту рабочего времени — это замечательное правило прочно укрепилось в коллективе. Бывают случаи, когда человеку по личным, семейным, другим каким-то делам крайне необходимо отпроситься с работы

на час-другой. В табеле просто высчитывали часы отсутствия. За месяц, тем более за год, набиралось таких часов приличное количество. Со всеми вытекающими отсюда последствиями. В бригаде решили: каждый положенный регламентом рабочий час — производству. Отрабатываются эти часы в личное время.

Особо хочется сказать о бригадире. Аюп Сабиров — технически грамотный руководитель. Хорошо разбирается в чертежах, в совершенстве владеет профессиями слесаря, электросварщика, бензорезчика. За труд он награжден Почетной грамотой Министерства черной металлургии СССР, ему присвоено звание «Лучший по профессии». Бригадир всегда находит время подойти к каждому и объяснить, как ту или иную работу сделать лучше и быстрее.

Не подумайте, что бригада Сабирова созданы идеальные условия. Есть и трудности. Мала производственная площадь цеха. Она никак не соответствует объему работ, выполняемому бригадой. По этой причине необходимо оборудование, например, пресс и радиально-сверлильный станок смонтированы под открытым небом и зимой простаивают.

Рады бы слесари заняться эстетикой (цех включился в смотр-конкурс по эстетике производства), да опять же не имеют возможности. Красить, к примеру, под открытым небом готовую продукцию — не всегда позволяет погода. В помещениях цеха этого делать нельзя по условиям работы: кругом выбрасывают снопы искр сварочные и бензорезные аппараты.

Много времени отрывает у бригады транспортировка готовой продукции из цеха. К тому же заказчики не всегда своевременно забирают продукцию, а складывать ее некуда.

Я рассказал о трудовой жизни бригады. Можно было добавить еще, что в коллективе лучше, чем в других бригадах поставлено дело охраны труда и соблюдения техники безопасности, резко осуждается любой случай нарушения трудовой дисциплины и т. д.

Хочу поделиться одним наблюдением. Замечено, что если человек активен в труде, то и в общественной жизни он занимает не последнее место. Именно такие люди в бригаде. Коммунист Виктор Морозов — хороший агитатор, общественный распространитель печати. Активно участвует в работе «Комсомольского проектора». В состав местного комитета избран кандидат в члены КПСС Николай Васильевский.

Коллектив слесарей с честью выполняет заповеди разведчиков будущего — бригад коммунистического труда.

Г. КИРСАНОВ,
кандидат в члены КПСС,
наш общественный корр.

Железнодорожники ГОКа

нить непонятное просто, точно и так, будто сам для себя повторяя забытое, а собеседник, конечно, знает это отлично. Это на работе такой Огурцов. Но умел он быть другим, беспощадно принципиальным...

Был в цехе отличный, знающий машинист с большим стажем и громадным опытом, но любитель выпить. Чуть не совершил аварию дядя Гриша, и собрались железнодорожники поговорить с товарищем. Находились и защитники: «Ну, что поделаешь... Конь о четырех ногах...»

— Коммунисты думают по-другому, — сказал тогда Г. Огурцов. — Кони, это их дело, пусть себе спотыкаются, а машинист локомотива не имеет права.

«Огурцов сказал... Огурцов думает по-другому», — часто можно было слышать такие ссылки на Георгия Константиновича. Это авторитет, завоеванный честной, отличной работой, безукоризненной дисциплиной.

Стал развиваться комбинат, расширяться железнодорожный цех. На базу оборудования прибыли первые электрические локомотивы. Надо брать за учебу. И здесь одним из первых был коммунист Георгий

Огурцов. Коммунисты цеха не один раз избирали его вожаком, а он старался оправдать их доверие.

В цехе развернулось социалистическое соревнование за почетное право называться ударником коммунистического труда. Георгий Константинович одним из первых завоевал это право и вскоре на тендере локомотива, который водил он по горизонтам карьера, задел значок ударника, а на флагштоке взвился вымпел победителя соревнования.

... В цехе появились новые дизель-электрические локомотивы. Снова учеба, а вместе с ней работа — сотни тысяч тонн руды и тысячи кубометров породы, вывезенные Огурцовым.

Родина высоко отметила труд коммуниста, наградив его орденом «Знак почета».

Всегда в поисках, всегда в стремлении быть первым на самом трудном участке, в готовности помочь товарищу делегат третьей отчетно-выборной конференции коммунистов ГОКа Георгий Огурцов. Это его жизненное кредо. Это то, без чего он просто не может жить.

И. СЕГЕДА.



КОММУНИСТ Евгений Васильевич Андоньев и его товарищи из цеха обогащения механик Гарий Иванович Митрошин, энергетик Николай Васильевич Ложунов, бригадир Анатолий Антонович Выпирайлов и Борис Афанасьевич Киселев большое участие принимают в реконструкции цеха.

За сравнительно небольшой срок эксплуатации предприятия производительность каждой секции намного повышена.
В. ПЕРФИЛЬЕВ.



КРЫЛАТАЯ

ФОТОРЕПОРТАЖ

мечта



летов, планеры—таков неполный перечень моделей, сделанных руками ребят.

— Пилотажная — объясняет Юра Бабичев, — или как мы зовем ее по-другому, кордная, — это модель, которая в хорошо тренированных руках может выполнять фигуры высшего пилотажа: знаменитую мертвую петлю Нестерова — «бочку» и другие. В отличие от гоночной обладает большей маневренностью, но меньшей скоростью полета. А кордной ее зовут потому, что несет за собой корд или шнур, посредством которого модель управляется.

Недавно пришедшие Олег Деминов, Сергей Фроленков, Володя Моисеенко, «старички» Валерий Владыкин и Юра Бабичев, другие ребята — каждый из них строит модели всех назначений. Ну как не поспорить с товарищем в скорости! Тут большую роль играет мощность и количество оборотов двигателя, конструкция крыльев и фюзеляжа. Пилотажная модель требует постоянного совершенствования аэродинамических особенностей демонстрируемой машины.

В будущем году юные моделисты Железногорска собираются принять участие в областном чемпионате авиамodelистов. Для этого они уже сейчас разрабатывают конструкции и сооружают модели, которые взлетят в небо где-то в Иркутске.

Занятия в кружке позволяют ребятам не только мечтать о «большом небе», но и приобретать необходимые навыки столяров, чертежников и т. д. Впрочем, в кружке есть двое, которые уже сейчас всерьез задались трудной мечтой посвятить себя авиации. Для этого они не только на хорошо и отлично учатся в школе, но и находят время заниматься в детской спортивной школе, чтобы быть выносливыми и сильными. Хочется верить, что мечта их сбудется.

На снимках:

1. Новая модель почти готова.
2. С этого начинается планер.

Фото и текст И. Сегеды.

(Продолжение. Начало в № 136).

— Наклоняйся, ради бога, — ворчал коротыш Иннокентий. — Угораздило тебя, Сенька, каланчой вымахать.

Долго сидели в густом орешнике, пока деревушку и редкий перелесок не охватили промозглые, октябрьские сумерки. Продрогшие, изголодавшиеся, они легонько постучали в крайнюю избу. Калитку открыла располневшая женщина в белой косынке.

— Пустите обогреться... Ночные посетители умоляюще смотрели на хозяйку... — Может... поестъ дадите.

— Заходите, — нараспев проговорила та. — Что-нибудь соберу.

Поздние посетители с наслаждением глотали чай, и не заметили, как куда-то тихонько скрылся хозяйкин сын. Вдруг дверь открылась, и на пороге появились трое в немецкой форме.

— Жива, жива! Шнель! — гаркнул высокий упитанный фриц.

— Мы к тетке идем в Орловскую...

— Сейчас вам будет тетка и дядька — все вместе! — ухмыльнулся второй немец, ясно говоривший по-русски. Ударом ноги он вышиб скамейку из-под ужи-нающих.

Снова допросы и издевательства, избиния. Иннокентий долго кашлял кровью, а Семену было совсем худо.

Фронт неумолимо катился на Запад. Ночью узники отчетливо слышали отдаленную артиллерийскую канонаду. «Наши, наши стучат!» — горячо шептали пленные.

— Скорее, скорее, родные!

Но узников уводили все дальше. Шли по Германии, шли по многу суток, часто без воды и пищи, сотнями трупов устилали обочины бесконечных дорог.

Свадился в пути Семен. Жалко глядел на исхудавшего Иннокентия, чуть слышно шептал побелевшими обескровленными губами: «Будешь на Украине — поклонись родным местам».

Подосел конвоир, отогнал заключенных. Иннокентий сжался, ожидая выстрела. Но он не раздался. Иннокентий невольно оглянулся, и... содрогнулся. Гитлеровец наступил большим сапогом на горло Семену и спокойно ожи-

дал, когда у того кончится агония.

Война приближалась к фашистскому логову. Заусаев находился в Австрии. Неширокая река Энс. Группу пленных загнали в небольшой сарай. За стеной ликовало прекрасное весеннее утро. Голод заглушала жажда. Люди, с трудом шевеля запекшимися губами, напрасно просили глоток любой воды, хоть самой грязной.

Неожиданно все кругом загрохотало от выстрелов, роко-роко мощных военных машин. Обессиленные узники поднимались, прислушивались с радостно возбужденными глазами, но ничего не могли понять. Вечером все стихло. Неожиданно дверь широко открылась, и хозяин сельскохозяйственной фермы (бауэр) на ломаном русском языке произнес:

— Выходите, никого нет! Все удрали... Я уважаю русс...

Оказывается, это прошла моторизованная американская дивизия. Бауэр дал пленным карту, по их просьбе принес из дома старенький радиоприемник. Как только послышались позывные Москвы, люди не выдержали. Обнимали друг друга, целовали, не стыдясь плакали навзрыд, повторяя бес-счётно раз: «Это Москва, наша Москва, Москва, ребята!...»

То, о чем мечтал Иннокентий Заусаев в немецкой неволе, сбылось. Он вернулся на родной Илим, снова увлекся животноводческой работой. Но настоящий расцвет его зоотехнического таланта начался с сентябрьского Пленума 1953 года.

Незадолго перед этим Заусаев стал работать зоотехником самой крупной в районе сельскохозяйственной артели «Путь к коммунизму». «Наследство» заставило бы кого угодно опустить руки. Скот ютился в старых, полуразвалившихся дедовских хлевах и стайках. Скотников не было. Кругом горы навоза, не убравшегося с времен войны. Животные еле проходили во дворы и там вязли по колено в жиже.

Надой молока на корову за год равнялся 550 килограммам. Небольшие привесы у телят были только летом, зимой же скот давал отвес. За тяжелый труд уходчицы получали низкую опла-

ту, и на фермы шли лишь самые безотказные.

Но не отступил Иннокентий Заусаев, как не отступал он в годы мирной жизни и в лагерях смерти. «Нужна революция в животноводстве, — думал он. — Не-легко будет»...

Своими соображениями поделился с председателем колхоза Иннокентием Спиридоновичем Белобородовым, только что перешедшим в село из райкома КПСС. Он горячо поддержал зоотехника. Вопрос вынесли на правление, затем на общее собрание. Вначале было решение о строительстве больших типовых коровников. С судами помогло государство. Куда труднее решить с кормовой базой. Площади под сеяными травами мизерные, почти все зерно шло в заготовку, на трудодни и лошадам.

Сена заготовлялось много, но львиная доля опять же попадала на трудодни и на конотоварные фермы. Лошади ели от пуза, лоснились от жира, скоту если что и перепало, то самое плохое сено, наполовину сгнившее.

Лошадь... Веками прививались у крестьянина любовь и уважение к ней. Она была главной тягловой силой. Любая комиссия или уполномоченный вначале шли на конеферму и лишь после самой тщательной проверки там каждой мелочи, интересовались другими делами артели. Вот почему о лоша-дях были все заботы, о них пеклись и бригады, и правление.

В пятидесятые годы картина изменилась — в колхозы пришла могучая техника. Однако лошадиная традиция была на редкость живуча, и ей предстояло дать решительный бой.

Собрание проходило бурно. Заусаев сделал обстоятельный доклад о необходимости и путях развития артельного животноводства. Люди натянuto молчали. Скоро напряжение схлынуло.

Мягко стелешь, да жестко ле-жать будет.

— Людерны, силосных много не надо — место зря займут. А ку-курузе у нас не климат. Хлебце лучше сеять — оно вернее. Хотя на трудодень что-нибудь перепа-дет.

В. КУКЛИН.
(Окончание следует).

Редактор И. Г. САМОДУРОВ.

справочный отдел



Внимание населения!

С 16 ноября комбинат бытового обслуживания «СИЛУЭТ» проводит декаду выставки-продажи швейных изделий.

В ассортименте будет представле-на мужская, женская и детская одежда, а именно:

мужские зимние пальто прямого покроя по цене от 60 до 80 руб-лей;

пальто зимние мужские по цене от 45 до 60 рублей;

пальто мальчишковые, размеры 40—42;

брюки мужские шерстяные по цене от 12 до 14 рублей из не-мнущейся ткани с лавсаном;

мужские костюмы по цене 78—90 рублей;

мужские сорочки, куртки из на-бивной ткани;

женские платья, платья-костю-мы из ткани с начесом, из облег-ченного драпа от 14 до 35 руб-лей;

женские домашние халатики из набивного сатина и ситца с орна-ментальным рисунком по цене от 6 до 8 рублей;

детские костюмчики, изготов-ленные из нетканки с начесом, размеры 28—30—32—34—36—38, по цене от 8 до 12 рублей.

Выставка начнется с 11 часов дня и будет работать и в выход-ные дни.

Посетите салоны «Силуэта».

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Выгодно, удобно

пользоваться вещами проката культурного и хозяйственного на-значения. С ростом материальной заинтересованности трудящихся растут и духовные запросы.

Поэтому очень выгодно пользо-ваться прокатом дорогостоящих вещей, таких как пианино, аккор-деон, столовые и чайные сервизы, стиральные машины, радиолы, фо-тоувеличители, а также гитары, кровати-раскладушки, коньки на ботинках, пылесосы, грампласти-ки и т. д.

При «Пункте проката» работает приемный пункт «Химчистки и крашения одежды». Здесь вы мо-жете отдать в чистку загрязнен-ные вещи. Ведь чистая вещь не только гигиенична, но и дольше носится. Допустим, у Вас есть старое пальто, местами оно от солнца выгорело. Сдайте в по-краску, и вещь приобретет иной вид. Здесь же организован ре-монт одежды. Перед покраской или чисткой пальто можно укоротить или удлинить, зашто-пать потертые места, заменить подклад, воротник и т. д. В по-мещении «Пункта проката» ор-ганизован ремонт часов, радио, клепка и точка коньков, ремонт креплений лыж и т. д.

Время работы: с 11 часов дня до 7 часов вечера.

Обеденный перерыв с 2-х до 3-х часов дня.

Выходной день — понедельник.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

г. Железногорск, I квартал.

Телефоны:

редактора—6-92; зам. редак-тора и отв. секретаря—4-98; общего отдела—2-92; бух-галтерии — 7-97.